	Materiały zebrał i opracował Tadeusz Szymańczak
	
	
	
	

	Kalkulacja opłacalności 
	
	
	Rzepak ozimy
	
	

	
	
	
	
	listopad 07
	
	

	Wyszczególnienie
	J.M.
	Ilość
	Cena zł/dt
	Produkcja zł/ha
	

	Produkcja:
	dt
	15
	110,00
	1 650,00
	
	

	
	dt
	25
	110,00
	2 750,00
	
	

	
	dt
	30
	110,00
	3 300,00
	
	

	
	dt
	40
	110,00
	4 400,00
	
	

	Nakłady i koszty:
	
	Ilość
	Cena zł/kg,dt
	Koszt zł/ha
	Razem koszty w zł
	% kosztów zmiennych

	Nasiona
	kg
	3
	80,00
	240,00
	240,00
	7,33%

	Nawozy mineralne  razem
	
	
	
	
	916,50
	27,98%

	 - N
	kg
	150
	2,69
	403,50
	
	

	 - P2O5
	kg
	70
	2,94
	205,80
	
	

	 - K2O (forma chlorkowa)
	kg
	120
	2,06
	247,20
	
	

	 - wapno  nawozowe (25%)
	ton
	3
	80,00
	60,00
	
	

	Środki ochrony roślin razem
	
	
	
	
	171,15
	5,23%

	 -  Funaben - zapr. nasienna
	kg
	0,05
	20,60
	1,03
	
	

	 -  Treflan 240 EC
	l
	4,00
	20,00
	80,00
	
	

	 -  Lontrel 300 EC
	l
	0,30
	207,00
	62,10
	
	

	 - Decis 2,5 EC
	l
	0,30
	93,40
	28,02
	
	

	Inne środki:
	
	
	
	
	25,00
	0,76%

	 - sznurek do prasy
	kłębek
	1,00
	25,00
	25,00
	
	

	 - opał
	tona
	
	
	
	
	

	5.Koszty stałe związane z prowadzeniem produkcji w gosp. 8 ha U. R. obciążenie na 1 ha wynosi:
	663,30
	20,25%

	Podatek dochodowy z działów specjalnych produkcji roślinnej
	zł
	
	
	
	0,00
	0,00%

	Usługi produkcyjne z zewnątrz :
	
	
	
	
	324,00
	9,89%

	zbiór kombajnem
	godz
	1,20
	270,00
	324,00
	
	

	Najemna siła robocza 
	
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00%

	Siła pociągowa własna
	cng
	18,00
	51,96
	935,28
	935,28
	28,56%

	Koszty zmienne na 1 ha
	
	
	
	
	2 611,93
	100%

	Wskaźniki ekonomiczne
	
	
	              Plon dt z 1 ha
	
	

	
	
	
	15
	25
	30
	40

	Nadwyżka bezpośrednia                      (produkcja minus  koszty zmienne)
	zł
	-961,93
	138,07
	688,07
	1 788,07

	Koszty zmienne prod. 1 dt
	
	zł
	174,13
	104,48
	87,06
	65,30

	Wskaźniki opłacalności
	
	Cena zł/dt
	
	
	
	

	 -wg kosztów zmiennych
	
	110,00
	63,17%
	105,29%
	126,34%
	168,46%

	Plon graniczny 
	
	
	
	
	
	

	Plonu, która pokryje   koszty zmienne dt   
	110,00
	23,74
	
	
	


